

乌克兰战火蔓延至海上

美参议员呼吁直接向乌政府军提供武器

近准备迎战乌政府军
八月三十一日,民间武装人员在顿涅茨克市机场附近



□ 新华社供本报特稿(记者张旌)

乌克兰政府军发言人8月31日说,政府军一艘边境巡逻船在亚速海执行任务时遭民间武装地面炮击。这是乌克兰局势自今年4月恶化以来,战火首次蔓延至海上。

战火蔓延至海上

亚速海是一个内陆海,西面为克里米亚半岛,东面为俄罗斯,北面是乌克兰,通过刻赤海峡与黑海相连。

乌克兰政府军“反恐战争”发言人阿列克西·德米特拉什科夫斯基说,这场海上袭击发生在当地时间8月31日下午。不过,他没有给出更多的详细信息,包括事发时巡逻船上共有多少人。

德米特拉什科夫斯基说,政府军已派出搜救人员前往事发地展开救援。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京当天早些时候说,乌克兰政府应该就乌东部的国家地位问题与东部民间武装展开谈判。

顿涅茨克民间武装领导人安德烈·普尔金说,他将前往白俄罗斯首都明斯克参加定于9月1日举行的乌克兰问题会谈。

政府军机场挂白旗

乌东部民间武装领导人说,民间武装8月31日在顿涅茨克市机场与政府军发生交战并取得胜利。顿涅茨克市是顿涅茨克州首府,是民间武装第一大据点。

“顿涅茨克共和国”总理亚历山大·扎哈尔琴科对记者说:“乌政府军挂出白旗,我们就停火了。”

他同时说,民间武装尚未完全控制顿涅茨克市机场,“机场现在已不再是政府军的领地,但也不完全由我们控制……我们正在逐步夺取控制权”。

乌克兰东部局势最近数月持续动荡,东南部地区则相对较为平静。但近一周来,战火蔓延至这一地区,政府军在与民间武装的交战中节节败退。继顿涅茨克州港口城市新亚速斯克失守后,另

一港口城市马里乌波尔也岌岌可危。

新亚速斯克和马里乌波尔位于俄罗斯和数月前并入俄罗斯的克里米亚之间。乌克兰当局和西方国家担心,俄方正寻求占据俄罗斯与克里米亚之间的陆路通道。一旦成功,俄罗斯将借此控制亚速海及其可能存在的丰富天然气和矿产资源。

美参议员呼吁提供武器

同日,两名美国参议员提议,美国政府不仅应对俄罗斯施加更加严厉的制裁措施,还应直接向乌克兰政府军提供武器装备。

美国参议院外交委员会主席、民主党参议员罗伯特·梅嫩德斯说:“我们应向乌克兰提供防御性武器,让普京在进一步攻击中付出代价。”

参议员约翰·麦凯恩也支持这一提议。他说,如果不对俄罗斯在乌克兰的行动加以遏制,东欧一些国家也将面临威胁。他同时称,美国向乌政府军提供武器不会导致局势恶化。

美国不支持日本独自打击敌方导弹基地

□ 新华社供本报特稿

日本政府消息人士8月31日证实,由于未能获得美国支持,正在修订的日美防卫合作指针将不会提及日本“独自拥有打击敌方导弹基地的能力”。

日本执政党自由民主党去年5月公布《防卫力量大纲》修改建议草案,其主张之一便是日本应“独自拥有”攻击以日本为目标的敌方弹道导弹基地的能力。

按照共同社的说法,这一主张是以朝鲜对日本发射弹道导弹为假想场景的。按照日本政府的设想,如果日本发现朝鲜正准备向日本发射导弹,虽然还没有发射,但有足够证据显示即将发射,那么日本应该有

权利先下手,摧毁朝鲜导弹基地。

去年10月,朝鲜中央通讯社批驳日本防卫大臣小野寺五典强调“研究攻击朝鲜导弹基地的能力”,指责这番言论暴露日本企图成为军事大国的阴谋。

共同社8月31日报道称,在日美外务及防务部门的磋商中,美方因考虑到日方上述主张可能导致日本与周边国家关系紧张,因而表示“无法完全赞同”。

报道分析认为,正是由于美国的担忧,日本政府最终决定不把这一诉求写入定于今年年底前完成修订的日美防卫合作指针。

但日本政府消息人士说,日方不打算放弃这一诉求,将继续把它当成讨论课题。

新西兰“单车枪手”落网

闯入政府机构开枪击中3人,其中2人因伤势过重身亡

□ 据新华社惠灵顿9月1日电

新西兰一名男子于当地时间9月1日10时持枪闯入南岛小镇阿什伯顿政府机构,开枪击中3人,其中2人因伤势过重身亡。该男子已被警方逮捕。

一名目击者说,事发时他正从一家银行走出,听到附近的政府就业与收入办公室门外传出女子尖叫及男子大吼的声音。随后,他看到一名男子骑自行车逃离现场。

当地警方发言人加里·诺尔斯说,警方认定现年48岁的男子约翰·塔利与枪击案有关。

经过约8个小时的搜捕,警方发现了塔利,并将他押送回警局。军方也出动了直升机协助搜捕。

据报道,塔利曾在澳大利亚做矿工,因患有皮肤病而停工回到阿什伯顿。一个多月前,他与室友发生口角,临时搬进汽车内生活,后又因经济窘迫卖掉汽车。此后他曾在阿什伯顿附近露营栖身。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

